Viikko 1

perjantai 23. helmikuuta 2024 13.20

1. Laske

1 2 1 2 1 2 1 /2 3 (2 1 7 26
Az t3 Dy —5 93 x5 dy/5 9+ 1(E+5)/2+F)
2. Sievenna

a)3a+b—2a+b—4b, b)(2a+b)+ (5b—3a), o (2a+b)— (5b—3a), d)z(z+2)— 22— 2z, e)

i1 1) _  _1
2\ -1 z+1 z?—1"

3. Sievenna (tassa voi kayttaa potenssin laskusaantoja tai vain potenssin maaritelmaa ja murtolukujen supistamista)

ztyz? 2233
a) 2a%b - 3a3b?, b) zy? x 2zy?, o %, d) f;r;sz ., @) (2m?n)?, 9 (5¢/r%)% 9 t((ttz_'*'))z
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1. Sievennd polynomit

az(r+2)—2(z*+1), b(z+2)(z2+1), 9z {z®—1-2[z—(1-2z)]+1}, d)(z+a)*—(x—a)? e (r+2a)’— (z+a)(z—a) 0(2+1)"
Kertausta ja vihdn uutta (potenssit)

2. Kirjan tehtadva 1.2.3 (sivulla 10):

Sievenna a) z4z7, b) z*(—z), 0 "_: d) j_f’ ) (z2)4 1) (z 252 35)2

3. Kirjan tehtava 1.2.4 (sivulla 10):

Sievennd mahdollisimman paljon.

, 1/3 .
a):—;i,b) (1624)"%, ¢ (%) L) 2 ) VaZHF S, 1) (6463)2/3.

(2zy)*’
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1. Toisen asteen yhtaloita.
bt /b2 -

[Kirjan tehtavasta 1.4.4 (sivuilla 25-26).] Toisen asteen yhtdlén ax? + bz + ¢ = 0 ratkaisukaavaa ‘27“4“ kayttamalla ratkaise seuraavat yhtalot.
a) 2 + ¢ — 1 = 0; (Laskettiin videolla, ei tarvitse palauttaa.)

b) t2 — 3t — 2 = 0; Tee ja palauta.

o) h? + 5h + 1 = 0; Tee ja palauta.

g) 3r2 = Tr + 2; (Laskettiin videolla, ei tarvitse palauttaa.)

2. Toisen asteen yhtdlédn johtavia murtolukuyhtaléitd. Tarkista lopuksi sijoittamalla.

a) Ratkaise % - % = 3. Vihje: aluksi kerro luvulla 2z puolittain. (Laskettiin videolla, ei tarvitse palauttaa.)

b) Ratkaise i—:i + 1 = 1. Vihje: aluksi kerro luvulla (z 4 1)z puolittain. Tee ja palauta.

) Ratkaise ;:112 + i—: = 1. Vihje: aluksi kerro luvulla 2z + 2 puolittain. Tee ja palauta.

d) Ratkaise % = :—:1 Vihje: aluksi kerro luvulla z — 1 puolittain. (Laskettiin videolla, ei tarvitse palauttaa.)

3. Toisen asteen yhtdl66n johtavia juuriyhtalGita.

a) Ratkaise \/m = 5. Vihje: aluksi puolittain ()2. (Laskettiin videolla, ei tarvitse palauttaa.)

b) Ratkaise v/ + 2 = 2z. Vihje: aluksi puolittain ()2. Tee ja palauta.

©) Ratkaise v/2z¢ — 1 = 3z — 1. Vihje: aluksi puolittain ()2. Tee ja palauta.

d) Ratkaise \/HTW: = 3. Vihje: puolittain ()2, puolittain —1 ja puolittain (). Tee ja palauta.

€) Ratkaise v/z + 1 — /z = 1. Vihje: aluksi puolittain ()2. Kaava (a + b)®> = a® + 2ab + b? auttaa
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1. (Vapaaehtoinen.) Kolmen perikkiisen kokonaisluvun summa on 93. Etsi luvut.
2. (Vapaaehtoinen.) Suorakulmion pituus on 6 m enemman kuin sen leveys. Piiri on 52 m. Laske lavistdjan pituus.

3. Ratkaise
x+y=1,
2 { r—y=0,

2z +y=23
149.:+7y—
20 +3y+4=0,

3z —2y—1=0,
9z — 6y —3 = 0.

|
{$+2y+3—0
g
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1. Laske f(—2), kun

a) f(z) = v4 — 2z,
b) f(z) = 22,

A f(z) =z + 1.

2. Tarkastellaan funktiota f(x) = 5z + 4. Madrita
a) f(3),
b) f(—3).

Ratkaisu. Lausekkeessa f(““muuttuja’’) muuttuja sijoitetaan funk

A fla)

d) f(z + 1),
e) £(38),
f) f(x?).

3. Olkoot f(z) =2z, g(z)=z—1 ja h(z) = x> Maarits

a) f(g(x)),

4, Etsi kddnteisfunktion lauseke funktiolle

a) f(z) =z +4,
b) g(x) = 3z + 1,
Q) h(x) = "‘T_S
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1. Aukaise kdyttden logaritmin laskusddntdjd

a) lg(zal'F ):

C

(a+b)?
om(22),
2. Sievennd yhdeksi logaritmiksi
a) In(zy) + In(y?),

ry? Ty
o) lg( 72" ) — 21g(2),
9ln(§) +In(2) +1In(5) + (),
d) log, (t*) — log, (2¢) + 21log, .

3. Laske a) log, 8, b) logs 27, ¢) Ig ﬁ.

4, Ratkaise

a) 16 = 107,
b:] 32:+1 =7
c)2e* =9,

d] 621 — 7€zr
E‘) 331: — 7:+1I
f) 2:—1 — 42.":.
5. Ratkaise

a)In(z? — 1) = 3,

b)2Inz +5=1,
Oln(x+1)+nz=In12
d)lg(z — 1) +1 =lg(z? — 1).
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Palautettavat tehtavit

5. Laske kulmien o ja # suuruudet. Ratkaisu o~ 19,6° 8~ 70,4° -
, (korjattu)

6.5cm

7. Laske hypotenuusan r pituus. Ratkaisu 4.6em

2.9cm

-

8. Suorakulmaisen kolmion hypotenuusa on 36 ja terivi kulma on 19°. Laske kolmion muut osat. Ratkaisu
a =199, 3 = 71°, muut sivut 11.720 ja 34.038
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1. Sievenna lauseke

muotoon g, missa p ja g ovat kokonaislukuja.

2. Avaa sulut
(2z + 3)* — x(8 + 4x).

3. Ratkaise toisen asteen yhtalo
27 — 2z — 4 = 0.

4. Ratkaise yhtaloparista

6xr+5y =4
r+2y =2
tuntemattomat x ja y.
5. Ratkaise z yhtalosta
723: — 4:0—1—5.

6. Ratkaise = yhtélosta
3In(2z) — 2In(z) = In(z + 1).

7. Erdén suorakulmaisen kolmion teravit kulmat ovat o ja 8. Méaaritd cos(a) ja cos(3), kun
_ V2

tiedetddn, ettd sin(a) = %=
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